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Türkiye 

Dolar/TL, sınırlı yükselişle güne 42.33 seviyesinde başlarken enflasyonda düşüşün 
yavaşlamasının ardından piyasanın enflasyon beklentileri takip edilecek. 

Bugün veri olarak saat 1000'da yayımlanacak olan Kasım ayı TCMB piyasa katılımcıları anketi 

izlenecek. 

Enflasyonun Ağustos ve Eylül'de tahminlerin üzerinde artarak dezenflasyonun durması 

yatırımcılar arasında enflasyon endişelerini canlandırmış, Ekim ayında ise tahminlerin altında 

yer alarak yıllık enflasyonun düşüşünü belirgin ivme kaybederek de olsa devam ettirmesi 

endişeleri kısmen hafifletmişti. Bu bağlamda TCMB'nin de yakından takip ettiği enflasyon 

beklentileri piyasa tarafından izleniyor.  

Piyasalarda takip edilen konular arasında siyasi risk de yer alıyor. İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı görevden alınan İstanbul Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu aleyhindeki 

iddianameyle birlikte CHP'nin siyasi partilerin kapatılmasına neden olacak yasak fiilleri 

işlediği kanaatine vararak, gereğinin yapılması için Yargıtay'a bildirimde bulunması, hisse 

senedi başta olmak üzere dün Türkiye piyasalarında hem dalgalanma hem satış baskısı 

yarattı. 

Geçen haftayı 42.2'ye yakın seviyelerde tamamlayan dolar/TL, bu sabah 42.33'ten açıldı. TL, 

Ekim ayını %1.15 değer kaybı ile tamamladıktan sonra Kasım'da %0.6 değer kaybetti. TL'nin 

yıl başından bu yana dolar karşısındaki kaybı ise %16.4 oldu. 

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası (Fed) yetkililerinin faiz indirimi beklentilerinin aksi 

yönünde açıklamalar yapmaları ve ekonomik verilerin yayımlanma takvimindeki belirsizlikle 

gerileyen ABD borsalarını izledi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi, bir ayın en büyük günlük 

düşüşünü kaydeden Wall Street'i izleyerek %1.35 geriledi. 

Yatırımcılar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Aralık'ta faiz indirimi yapacağı yönündeki 

beklentileri %51 seviyesine kadar düşürürken, tahvil getirileri yükseldi. Getirilerdeki 

yükselişten destek bulamayan dolar endeksi haftayı %0.4 kayıpla kapamaya hazırlandı. 

Petrol fiyatları Ukrayna'nın Rusya'nın Karadeniz'deki ham petrol terminalinin bulunduğu 

kente hava saldırısında bulunmasının ardından %2'ye yakın artarken, altın 4,200 dolar 

düzeyini korudu. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası (Fed) yetkililerinin faiz indirimi beklentilerinin aksi 
yönünde açıklamalar yapmaları ve ekonomik verilerin yayımlanma takvimindeki belirsizlikle 
gerileyen ABD borsalarını izledi. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3WN0XW


Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS, Wall 

Street'in dün bir ayın en büyük günlük düşüşünü kaydederek dört günlük yükselişini 

durdurmasının ardından %1.35 geriledi. 

Yatırımcılar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Aralık'ta faiz indirimi yapacağı yönündeki 

beklentileri %51 seviyesine kadar düşürürken, tahvil getirileri yükseldi.  

Dolar, tahvil getirilerindeki yükselişten destek bulmayı başaramadı ve yen ile İsveç frankı gibi 

güvenli görülen para birimleri karşısında değer kaybetti. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.85, Avustralya borsası .AXJO %1.43, Güney Kore'nin 

KOSPI endeksi .KS11 %2.98 düştü. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300, Ekim'de endüstriyel üreim ve 

perakende satışların yavaşladığını gösteren verilerin ardından %0.75 düştü. 

  

Yatırımcıların gelecek ay Fed'in faiz indirimine gideceği beklentilerini düşürmeleriyle tahvil 

getirileri tırmandıartırdı. ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US2YT=RR dün 3 baz 

puan yükselmesinin ardından son olarak %3.591 seviyesine yakın seyretti.  

 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR dün 3 baz puan yükselmesinin 

ardından 0.8 baz puan artışla %4.1173 seviyesine yükseldi.  

Hazine tahvil getirilerindeki yükseliş, dolara =USD yeterli destek sağlayamadı. Dolar, 99.191 

ile iki haftanın dip seviyesine yakın seyretti. 

USD/TL 

Yurtdışında Trump’ın hükümetin tarihinin en uzun kapanma sürecini sonlandırmasına karşın 

yetkililerin ekim ayı enflasyon ve istihdam verilerinin hiç açıklanmayabileceğini bildirmesi 

belirsizlik yarattı. Diğer yandan, Fed üyelerinden gelen şahin açıklamalar risk iştahını 

zayıflattı. Kashkari son faiz indirimini desteklemediğini, Hammack ise faizlerin sabit 

tutulmasıgerektiğini belirtti. Söz konusu açıklamalar sonrasında, Fed’in 10 Aralık’ta 

gerçekleşecek toplantısında olası faiz indirimine yönelik beklentiler azaldı. Beklentiler bir 

günde yaklaşık 10 puan geriledi. Açıklamalar sonrası ABD borsaları %2,3 oranında düşen 

Nasdaq öncülüğünde günü ekside kapattı. Bu sabah da vadeliler negatif bölgede hareket 

ederken, Dolar endeksi (DXY) yatay bir görüntü sergiliyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42,20 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,00  ve 41,72 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,35 ve 42,60 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,00/41,72 

Dirençler: 42,20/42,35/42,60 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.AXJO
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US2YT=RR
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC==USD


 
 

 

 

EUR/TL 

ABD Başkanı Trump’ın, geçici harcama tasarısını imzalayarak hükümetin tarihinin en uzun 
kapanma sürecine son vermesinin ardından piyasalarda odağın yönü Fed üyelerinin 
açıklamalarına çevrildi. Minneapolis Fed Başkanı Kashkari, son faiz indirimine destek 
vermediğini ve Aralık toplantısında kararın verilere bağlı olacağını ifade etti. Cleveland Fed 
Başkanı Hammack ise enflasyonu düşürmek için faizlerin bir süre daha kısıtlayıcı düzeyde 
kalması gerektiğini vurguladı. Bu açıklamaların ardından, Fed’in Aralık ayında faiz indirimi 
beklentisi %50 seviyelerine geriledi. Öte yandan, bu sabah dolar endeksi yatay seyrederken, 
ABD’de Fed toplantısına ilişkin beklentilerin netleşmemesi nedeniyle EUR/USD paritesi aylık 
ortalamasının üzerinde seyrediyor. Kısa vadede 1,1605–1,1560 seviyeleri sıralı destek, 1,1680 
direnç olarak öne çıkıyor. Bugün ABD’de Ekim ayı ÜFE verisi açıklanabilir. Bununla birlikte 
Euro Bölgesi üçüncü çeyrek büyüme verileri takip edilecek. Ayrıca gün boyunca ECB ve Fed 
yetkililerinin açıklamaları da küresel piyasaların odağında olacak. Son olarak, Trump 
yönetiminin yüksek gıda fiyatlarını düşürmek ve seçmenlerin satın alma gücüne yönelik 
endişeleri gidermek amacıyla Latin Amerika ülkeleriyle gümrük vergisi indirimleri planladığı 
haberleri izleniyor. Ancak bu gelişmenin piyasalar üzerinde net bir etkisi yok. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,94/47,54 
Dirençler: 49,54/49,90 
 

 

 



 
GBP/TL 
 
Avrupa oturumu sırasında, Birleşik Krallık Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), ekonominin yılın üçüncü 
çeyreğinde %0,1 büyüdüğünü, bunun %0,2'lik tahminlerden ve ikinci çeyrekteki %0,3'lük 
büyümeden daha yavaş olduğunu bildirdi. Yıllık bazda ise Birleşik Krallık ekonomisi, beklentilere 
ve önceki %1,4'lük büyümeye rağmen %1,3 gibi ılımlı bir oranda büyüdü. Aylık bazda, Birleşik 
Krallık ekonomisi Eylül ayında %0,1 daralırken, yatay seyretmesi bekleniyordu. Bu arada, İmalat 
ve Sanayi Üretimi, Ağustos ayındaki artışın ardından Eylül ayında tahminlerden daha güçlü bir 
oranda geriledi. Aylık bazda ise İmalat ve Sanayi Üretimi sırasıyla %1,7 ve %2 düştü. Birleşik 
Krallık'taki ekonomik büyümenin yavaşlaması ve fabrika faaliyetlerindeki düşüş, İngiltere Merkez 
Bankası'nın (BoE) Aralık ayı para politikası toplantısında faiz oranlarını düşüreceği yönündeki 
piyasa spekülasyonlarını daha da artıracaktır. Bu spekülasyonlar, zayıf iş piyasası verilerinin 
ardından hız kazandı. 
Teknik Analiz: GBP/TL 55,52 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55 veya 54,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,48 ve 57,00 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 55,00/54,60 

Dirençler: 55,52/56,48/57,00 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, dolardaki zayıflamadan destek bularak yükselse de ABD Merkez Bankası (Fed) 

yetkililerinden gelen sıkılaştırma yanlısı açıklamaların faiz indirimi beklentilerini düşürmesi 

kazanımları sınırladı.  

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 4,191.90 dolarda yatay seyretti.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.76 yükselerek 4,203.18 dolar seviyesinde işlem 

gördü. Altın hafta başından bu yana %4.8 yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4000/3900 

Dirençler: 4100/4200/4300 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=


 
 

 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, Ukrayna'ya ait bir insansız hava aracının Rusya'nın başlıca petrol ihracat 
terminallerinden Novorossiysk'te bulunan bir yakıt deposuna saldırmasının ardından oluşan 
arz endişeleri ile %2 yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2 yükseldikten sonra kazanımlarını %1.4'e 
azaltarak 63.9 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.55 yükselerek 59.6 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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15:30 USD Tarım Dışı Üretkenlik (çeyreklik) (3. Çeyrek)  3,3% 

23:30 USD 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 

Altın spekülatif net pozisyonlar 
 266,7K 

23:30 USD CFTC NASDAQ 100 spekülatif net pozisyonlar  23,4K 

23:30 EUR 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 

Euro spekülatif net pozisyonlar 
 114,3K 


